PROGRAMACION | 6-febrero0-2004

1. (2 puntos) Dado el siguiente fragmento de programa:

for (inti=1;i<=20;i=i+2)

{
a=0;
do
{
System.out.printin (i + “ “ + a);
a=a+1;
} while (a < 10);
}

a. ¢Cuantas veces se gecuta lainstruccion System.out.printin?
b. ¢Cud eséd diagrama de flujo correspondiente a este fragmento?

Solucién del apartado a):

El bucle exterior se gecuta 10 veces y por cada iteracion del bucle exterior e bucle
interior se gjecuta 10 veces. Por tanto, dicha instruccion se gjecuta 100 veces.

Solucion del apartado b):

Inicio

NO
Fin

println
a=a+1l




2.

(8 puntos) El objetivo de la criptografia es someter un texto original a una
transformacion mediante una clave de cifrado, obteniéndose de esta forma un texto
cifrado. A esta transformacién se le denomina encriptacion o cifrado. A lo largo de
la historia, y ya desde los tiempos de Juio César, se han ido desarrollando diferentes
y cada vez mas complejos métodos de cifrado. Estos métodos se pueden clasificar
en dos grandes grupos. En los méodos de sustitucién un carécter o grupo de
caracteres se cambia por otro u otros diferentes. En los métodos de transposicion o
de permutacion un grupo de caracteres sufre cambios de posicion con respecto a su
posicién original.

El programa consiste en realizar un encriptador basado en el método de permutacion
columnar. Se trata de dividir el texto ariginal en grupos de caracteres del mismo
tamafio que la clave de cifrado. Sobre cada uno de estos grupos se aplica la
permutacion de los caracteres en laforma que la clave de cifrado lo indique.

Por giemplo, s se dispone de la clave de cifrado de 8 caracteres numéricos
75310246
y €l texto original es
Hoy tengo examen de Programacién

entonces e texto cifrado resultante es
ge oHytnnmx oeaegr d ePoniaarmcé

Es decir:
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Como se puede apreciar e método de encriptacion consiste en agrupar los caracteres
del texto original de 8 en 8, y sobre cada uno de los grupos aplicar la transposicion
reflejada en la clave de cifrado. En otras palabras, e carécter que ocupa la posicion
0 pasaalaposicion 4, el que ocupalaposicion 1 pasaalaposicion 3, etc.

a) Sepide redlizar un programa codificado en lengugje Javay utilizando el paguete

javabook, teniendo en cuenta las siguientes condiciones:
El texto original tecleado es una cadena de caracteres y debe ser de unalongitud
multiplo de 8.
La clave de cifrado introducida es una secuencia de 8 caracteres numéricos y
debe contener digitos que pertenezcan al intervalo [0,7] y que no se repitan entre
ellos (cada digito es un nimero no repetido del 0 a 7).
En caso de error en €l texto original, se debe visuaizar el siguiente mensge:

El mensaje debe ser de longitud multiplo de 8.
En caso de error en la clave de cifrado, se debe/n visualizar el/los siguiente/s
mensgje/s:

Los digitos de la clave deben pertenecer a [0,7]. Repetir.

Los digitos de la clave estan repetidos. Repetir.
Se deben seguir introduciendo el texto original y la clave de cifrado, mientras
sean incorrectos, considerando |os errores anteriores.




Cuando sean correctos, se deben visualizar por pantalla € mensgje original, la
clave de encriptacion y € mensgje cifrado.
El programa finaliza cuando e usuario responde con e botén NO a la siguiente
pregunta:

¢, Quieres encriptar mensajes segun el método de permutacion columnar?
Hay que implementar dos clases denominadas PermutacionColMain Yy
PermutacionCol. El disefio de |a clase PermutacionCol debe incluir como atributos
los objetos de la clase javabook necesarios, € texto original, la clave de
encriptacion y el texto cifrado.
Completar e prototipo de los métodos, que obligatoriamente deben cumplir €
siguiente esquema

empezar
leerMensaje validarMensaje
leerClave validar DigitosNumericos

validar DigitosNoRepetidos

encriptarMensaje

visualizarMensgjes

b) Se pide modificar todo el programa anterior, si el disefio de la clase
PermutacionCol s0lo incorpora como atributos los objetos de la clase javabook
necesarios, € texto original y la clave de encriptacion.

Soluciéon del apartado a):

i mport javabook. *;

cl ass Per nmut aci onCol

{
[l atributos
private M nW ndow vent anaPri nci pal
private |nputBox cuadroEntrada;
private QutputBox cuadroSalida;
private MessageBox cuadroMensaj e;
private ResponseBox cuadroRespuest a;
private String nensaj eEntrada
private String claveCifrado;
private String nensajeSalida;

/] constructor
publ i c PernutacionCol ()
{
vent anaPri nci pal = new Mai nW ndow() ;
cuadroEntrada = new | nput Box (ventanaPrincipal);
cuadroSal i da = new Qut put Box (ventanaPrincipal);



cuadroMensaj e = new MessageBox (ventanaPrincipal);
cuadr oRespuesta = new ResponseBox (ventanaPrincipal);

vent anaPri nci pal . set Vi si bl e(true);
cuadroSal i da. show() ;

}

/I met odo enpezar
public void enpezar ()
{
i nt respuesta,;
respuesta = cuadroRespuesta. pronpt (" ¢Qui eres encriptar
mensaj es segun el método de permutaci 6n col ummar?");
whil e (respuesta == cuadroRespuest a. YES)

{

| eer Mensaj e();
| eerCl ave();

encri ptar Mensaj e();
nostrar Mensaj es() ;

respuesta = cuadroRespuesta. pronpt (" ¢Qui eres encriptar
nensaj es segun el nétodo de pernutaci 6n col ummar?");

}
}

/I mét odo | eer Mensaj e
private void | eer Mensaj e()

{
do

{

el nensaje:");

nmensaj eEnt rada = cuadroEntrada. getString("Introduce

if (validarMensaje() == fal se)
cuadr oMensaj e. showm("El nensaj e debe ser de
longitud miltiplo de 8.");
} while (validarMensaje() == fal se);
}

/I mét odo val i dar Mensaj e
private bool ean val i darMensaj e()
{
bool ean esCorrecto = true;
if (nmensajeEntrada.length() %8 != 0)
esCorrecto = fal se;
return esCorrecto;

}

/1 mét odo | eerCl ave
private void | eerCl ave()

{
bool ean esNunerica = true;
bool ean esNoRepetida = true;
do
{
claveCifrado = cuadroEntrada.getString ("Introduce |a
clave: ");



esNunerica = validarDi gi tosNumericos();
esNoRepetida = validarDi gi t osNoRepeti dos();

if (esNunerica == fal se)
cuadroMensaj e. show("Los digitos de la clave deben
pertenecer a [0,7]. Repetir");

if (esNoRepetida == false)
cuadr oMensaj e. show("Los digitos de la clave estan
repeti dos. Repetir");

} while (!esNunerica || !esNoRepetida);

}

/I mét odo val i dar Di gi t osNuneri cos
private bool ean validarDi gitosNuneri cos()
{
int i = 0;
bool ean cl aveNunerica = true;

while (i < 8 && cl aveNunerica)

{
if (claveCifrado.charAt(i) <'0" ||
claveCi frado.charAt (i) > "'7")
claveNunerica = fal se
el se
i ++;

}

return cl aveNunerica;

}

/I mét odo val i dar Di gi t osNoRepeti dos
private bool ean validarDi gi t osNoRepeti dos()

{
char car Act ual
int i =0, j =0;
bool ean cl aveNoRepetida = true;
do
{
i ++;
carActual = claveCi frado.charAt(i);
i =0
while (j < i && claveNoRepetida)
{
if (carActual == claveCifrado.charAt(j))
cl aveNoRepetida = fal se;
el se
j o+
}

} while (i < 7 && claveNoRepeti da);

return cl aveNoRepeti da;

}

/I mét odo encri ptarMensaj e

private void encriptarMensaje()

{
StringBuffer objetoTenp = new StringBuffer();
int lIongitud = nensaj eEntrada. | engt h();



String letraClave = null
i nt indice;
char caracterEncri ptado;

for (int i =0; i <longitud; i =i + 8)
{
for (int j =0; j <8 j++)
{
| etraCl ave = cl aveCifrado. substring(j,j+1);
indice = Integer.parselnt(letraCl ave);
indice = indice + i;

caracterEncriptado =
mensaj eEnt rada. char At (i ndi ce);
obj et oTenp. append(caract er Encri pt ado) ;
}
}

nensaj eSal i da = objetoTenp.toString();
}

/| mét odo nostrar Mensaj es
private void nostrarMensajes()

{
cuadroSalida.printLine ("Mensaje de entrada: " +
nmensaj eEnt r ada) ;
cuadroSalida.printLine ("CLAVE: " + claveCifrado);
cuadroSalida.printLine ("Mensaje de salida: " + nensajeSalida);

}
}
cl ass Permut aci onCol Mai n
{
public static void main (String[] args)
{
Per mut aci onCol permu = new Pernmutaci onCol ( );
per mu. enpezar () ;
}
}

Soluciéon del apartado b) mostrando sdlo los métodos que incluyen los cambios
necesarios con respecto al apartado anterior:

cl ass Pernut aci onCol 2

{
[l atributos
private M nW ndow vent anaPri nci pal
private |nputBox cuadroEntrada;
private QutputBox cuadroSalida;
private MessageBox cuadroMensaj e;
private ResponseBox cuadroRespuest a;
private String nensaj eEntrada
private String claveCifrado;
[l private String nensaj eSalida;

/I met odo enpezar
public void enpezar ()
{
String nensajeSalida = null
i nt respuesta,;
respuesta = cuadroRespuesta. pronpt (" ¢Qui eres encriptar
mensaj es segun el método de permutaci 6n col ummar?");




whil e (respuesta == cuadroRespuest a. YES)

{

| eer Mensaj e();
| eerCl ave();

nensaj eSal i da = encri ptarMensaj e();

nostrar Mensaj es(nensaj eSal i da) ;

respuesta = cuadroRespuesta. prompt (" ¢Qui eres encriptar
mensaj es segun el método de pernutaci 6n col umar?");

}
}

/1 mét odo encri ptarMensaj e
private String encriptar©Mensaje()

{

StringBuffer objetoTenp = new StringBuffer();
int longitud = nensaj eEntrada. | ength();
String letraClave = null

int indice;

char caracterEncriptado;

for (int i =0; i <longitud; i =i + 8)
{
for (int j =0; j < 8; j++)
{
|l etraCl ave = claveCifrado. substring(j,j+1)
indice = Integer.parselnt(letraCl ave);
indice = indice + i;

caracterEncriptado =
mensaj eEnt rada. char At (i ndi ce);
obj et oTenp. append(car act er Encri pt ado) ;
}
}

return objetoTenp.toString();

}

/| mét odo nostrar Mensaj es
private void nostrarMensajes(String nensaj eSal i da)

{
cuadroSal i da. printLine ("Mensaje de entrada
mensaj eEnt r ada) ;
cuadroSalida.printLine ("CLAVE: " + claveCifrado);
cuadroSalida.printLine ("Mensaje de salida: " + nensajeSalida);

(L

}



